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Milí Kyjovjáci, Informace z orgánů města
Údaje jsou upraveny z důvodu ochrany osobních údajůmoderní doba si žádá moderní řešení  

a Městský úřad Kyjov nehodlá zůstá-
vat pozadu. Proto průběžně pracujeme  
na tom, aby byl náš úřad nejen klientsky 
přívětivým, ale také co nejméně zatěžo-
val občany. Cestou zvyšování uživatel-
ského komfortu je například digitalizace. 
S novým rokem spustíme nové, přehled-
nější a vizuálně zajímavější webové strán-
ky našeho města, v průběhu příštího jara 
pak do nich začleníme tzv. portál občana. 
Portál přinese možnosti řešit některé zá-
ležitosti bez potřeby navštívit úřad. Kyjo-
vští občané pomocí něj například snadno 
zaplatí za odpad nebo psy, zjistí, zda vůči 
úřadu nemají jiné pohledávky, zažádají si 
třeba o vydání nového řidičského průka-
zu. Služby, které bude možné prostřed-
nictvím portálu občana zajistit, budou 
průběžně přibývat. Aby Kyjovjáci mohli 
výhod portálu plně využít, bude třeba 
se do něj zaregistrovat. V této souvislos-
ti připravíme informační kampaň. Řešit 
vyřízení úředních záležitostí dálkovým, 
elektronickým přístupem bude benefit, 
nikoliv povinnost. Lidé, kteří si s počíta-
či tolik nerozumí, třeba někteří senioři, 
budou moct samozřejmě nadále využí-
vat osobního kontaktu s úředníky, to se  
nezmění.
Vedle modernizace úřadu hledáme  
i možné úspory v jeho provozu. Nově 
jsme například sloučili pokladnu v 1. pa-
tře s podatelnou v přízemí budovy čp. 1 
(naproti pekařství Hapek). Tímto opat-
řením došlo ke snížení počtu pracovnic  
z původních tří na dvě, klienti navíc ušet-
ří cestu do schodů a zpátky - většinu 
správních poplatků totiž generuje oddě-
lení dopravních agend sídlící právě v pří-
zemí, hned vedle podatelny.
O dalších novinkách, které povedou 
ke komfortnějšímu kontaktu veřejnosti  
s úřadem, vás budeme průběžně infor-
movat.
Vážení a milí spoluobčané, přeji vám  
klidné podzimní dny.

Máte článek do Kyjovských novin? Pošlete
ho na adresu mpechura@televizetvs.cz.

Tipy a náměty můžete volat na tel. 777 711 064.
Uzávěrka redakčních příspěvků

do příštího čísla je 15. listopad 2023.

INFORMACE Z 29. SCHŮZE RADY MĚSTA
KONANÉ DNE 9. ŘÍJNA 2023
Rada města:
- schválila přijetí dotace z  rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 
200 000 Kč na projekt „Stavební úpravy části oplocení areálu DDM Kyjov“
- rozhodla o umístění míst pro přecházení chodců, a to prostřednictvím 
vodorovného dopravního značení č. V 7b, na ul. Nádražní na pozemní 
komunikaci před domem čp. 577 a u dopravního přestupního terminá-
lu. Současně také rozhodla o snížení nejvyšší dovolené rychlosti jízdy 
vozidel na 30 km/h na ul. Nádražní, a to v úseku ve směru jízdy od kři-
žovatky u dopravního přestupního terminálu po křižovatku s ul. Husova 
(v opačném směru jízdy je již snížená rychlost zavedena).

Pro příští rok připravuje město Kyjov znovu finanční podporu přepravy 
seniorů a osob tělesně postižených. V této oblasti plánuje úpravu vy-
tvořením Kyjovské karty na bázi systémem Corrency, který znají obyva-
telé města z doby těsně po epidemii covidu.
Tento systém by měl být projednán na Zastupitelstvu města Kyjova 
začátkem prosince. V případě, že zastupitelstvo tuto podporu schválí, 
bude město společně s dodavatelem daného systému připravovat jeho 
realizaci. Přímá podpora seniorů a zdravotně postižených by začala od 
dubna 2024.
V případě, že Kyjovská karta nebude realizována, resp. zastupitelstvem 
nebude systém Corrency schválen, bude podpora probíhat stejným 
systémem jako v  tomto roce, tedy poukázkami na přepravu vozidly 
taxi služby. V tom případě by v lednu 2024 proběhla registrace opráv-
něných občanů na podatelně úřadu a v únoru vydávání poukazů.
Pro oba systémy však platí od roku 2024 úprava podmínek, a to tak, že 
oprávněnými osobami pro přepravu jsou pouze senioři od věku 70 let 
a osoby ZTP (ZTP/P). Dále bude umožněna přeprava v katastru města 
Kyjova, a to pouze k lékařům, do nemocnice, na nákupy, hřbitovy a bo-
hoslužby. Poukázka bude opatřena čitelným jménem oprávněné osoby 
a údajem, kam byla přeprava poskytnuta.

Jaroslav Řihánek
vedoucí Odboru sociálních věcí MěÚ Kyjov

MĚSTO BUDE NADÁLE 
PODPOROVAT PŘEPRAVU SENIORŮ

Ve spolupráci s

Kyjovská 
karta

Karta výhod 
občana Kyjova
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V místní části Kyjova Boršov vyrůstá nové fotbalové hři-
ště. Město spolu s  fotbalovým spolkem FC Kyjov 1919 
získalo na jeho vybudování dotaci od Národní sportovní 
agentury. Na hřišti v ulici Za Humny se v minulosti hrá-
val baseball, pak ale oddíl zanikl a hřiště už jen chátralo. 
V příštím roce se na ně vrátí sportovci.
„Žadatelem o dotaci byl fotbalový spolek, my jsme ho 
podpořili hlavně částkou dva miliony dvě stě tisíc ko-
run, což je povinná spoluúčast. Dotace od Národní spor-
tovní agentury činí více než pět milionů korun a hřiště 
už v Boršově vyrůstá,“ řekl místostarosta Kyjova Daniel 
Čmelík.
Práce jsou teprve na začátku, ale hotové by měly být 
do konce tohoto roku. Spočívají v úpravě podloží, vybu-
dování závlahy a  travnaté plochy. Chybět samozřejmě 

nesmí ani branky, střídačky a další vybavení. Hřiště bude 
sloužit především pro tréninky mládežnických družstev.
„Fotbalový spolek má patnáct tréninkových jednotek, 
a zvládnout všechny tréninky na jednom hřišti a uměl-
ce je docela komplikované. Trávník dostává zabrat, což 
je problém, zvláště, když se na hřišti zároveň hrají mis-
trovská utkání,“ vysvětlil Daniel Čmelík potřebu dalšího 
hřiště.
Bude se na něm hlavně trénovat, ale vyloučena nejsou 
ani mistrovská utkání, protože hřiště bude odpovídat 
parametrům pro soutěžní zápasy. První fotbalisté se po 
něm proběhnou nejspíš ve druhé polovině příštího roku. 
Trávník totiž musí dostat čas na to, aby se rozrostl.

(red)

Nový povrch dostal chodník, který vede po Nětčické uli-
ci. Opravily ho Technické služby města Kyjova. Důvodem 
jeho předláždění nebyl špatný stav povrchu, ale nekvalit-
ní práce z minulosti.
„Chodník v Nětčické ulici byl špatně vyspádovaný a do 
domů v dolní části ulice při dešti zatékalo. Z  toho dů-
vodu byla nutná jeho oprava,“ řekl ředitel technických 
služeb Vladimír Šimeček.
Chodník dostal nový povrch ze zámkové dlažby. Jeho 
celková plocha je téměř 500 metrů čtverečních, a proto-
že jeden metr stojí až patnáct tisíc korun, částka za opra-
vu se může vyšplhat až na sedm set padesát tisíc korun.
„Kromě chodníku jsme předláždili ještě autobusovou za-
stávku, která už byla ve špatném stavu,“ doplnil Šimeček. 
Práce si také proto vyžádaly drobné dopravní omezení 

v Nětčické ulici.
Opravy chodníků v Kyjově probíhají každoročně podle 
plánu, který schvaluje městská rada. Technické služby je 
provádějí od jarních do podzimních měsíců. Letos jsou 
už u konce.
„V jarních měsících jsme opravovali chodníky na sídlišti 
U Vodojemu a také na hřbitově v Kyjově. Další už v tom-
to roce dělat nebudeme.,“ upřesnil ředitel technických 
služeb.
Tato městská organizace každoročně opraví až patnáct 
set čtverečních metrů chodníků. Letos ale stihla jen něco 
přes tisíc metrů, v létě se totiž její úsilí zaměřilo na pří-
pravu Slováckého roku.

(red)

Dne 7. října zemřel vojenský letec a kosmonaut Oldřich 
Pelčák. Narodil se 2. listopadu 1943 ve Zlíně, školní léta 
ale prožil v Kyjově. Jako stíhací pilot se stal náhradní-
kem prvního československého kosmonauta Vladimíra 
Remka, do vesmíru se ale nikdy nepodíval. V 80. letech 

byl vysokým vojenským velitelem.  
V roce 1978 mu tehdejší městský  
národní výbor udělil čestné občanství  
Kyjova.

V BORŠOVĚ VYRŮSTÁ FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ

TECHNICKÉ SLUŽBY POKRAČOVALY V OPRAVÁCH 
CHODNÍKŮ

ZEMŘEL REMKŮV NÁHRADNÍK 
OLDŘICH PELČÁK

Město Kyjov, Odbor sociálních věcí ve spolupráci se Zá-
kladní školou J. A. Komenského, příspěvkovou organiza-
cí města Kyjova pořádá v rámci Týdne pro Digitální Čes-
ko přednášku pro rodiče a veřejnost pod vedením Jana 
Koloucha (CESNET) a Kateřiny Vokrouhlíkové (CZ.NIC).
Tématem přednášky je Digitální gramotnost, identita 
a digitální stopa, kdy posluchači získají informace o tom, 
jak vzniká naše digitální stopa, kde a kým je uchovávána 
a  jak, jestli vůbec, ji můžeme smazat. Pozornost bude 
v této souvislosti věnována i naší digitální identitě, feno-
ménu „Internet rabbit holes“ a naší schopnosti odolávat 

vábení on-line prostředí. Taktéž budou prezentována 
možná rizika spojená s propagací nás „reálných lidí“ do 
digitálního světa.
Další část – naháči a prdeláči - představí Safer Internet 
Centrum ČR a  jeho aktivity v  roce 2022. Prezentace  
vysvětlí fungování STOPonline.cz a popíše některé zají-
mavé případy, které se udály v tomto roce.
Přijďte na přednášku, která je pro vás zdarma, v úterý 
21.  11.  2023 v  16:00 hodin do hudebního sálu ZŠ J. A. 
Komenského (Újezd 990, Kyjov) a obohaťte se o nové 
informace v ne/bezpečném digitálním světě.

Přednáška o digitální gramotnosti
– naháči a prdeláči
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František Procházka – 92 let
Ludmila Ševečková – 91 let
Teresie Náplavová – 90 let

Jitka Honalová – 90 let
Bedřiška Marušáková - 85 let

Josef Tesařík – 85 let
Marta Novotná – 85 let
Jana Kůřilová – 80 let
Vincenc Baják – 80 let

Josef Řihák – 75 let
Jaroslav Kůřil – 75 let

JubilaNti

POLICEJNÍ STŘÍPKY

Vážení a milí kyjovští občané, srdečně 
vás zdravím z fary v Kyjově.
V sobotu 21.  října 2023 jsme vstoupili do 
jubilejního roku našeho kyjovského farního 
kostela, kdy jsme oslavili 300 let od jeho 
posvěcení. Po celý rok bychom rádi ve 
farním kostele pořádali koncerty, zajímavé 
přednášky a setkání, která by byla určená 
všem občanům města Kyjova, občanům 
blízkých vesnic a dalším hostům. Po celý 
rok bychom chtěli být více vděční našim 
předkům a donátorům za vše, co pro farní 
kostel udělali, zakoupili, věnovali, chtěli by-
chom být vděčni za vše, co pro naši gene-
raci zanechali.
My také obrazně dál píšeme historii farní-
ho kostela. Jak na naši generaci asi budou 
vzpomínat za padesát či sto let? Za co 
nám asi budou moci být vděčni?
Chtěl bych vám představit projekt, který 
začal tvořit již můj předchůdce otec Vladi-
mír Mrázek, a já bych v něm rád pokračo-
val. Myslím si, že by to mohl být právě od-
kaz naší generace pro generaci budoucí.
Ve vstupu farního kostela je umístěna vi-
zualizace s vysvětlením symboliky záměru 
v  nadcházejících letech vybudovat nový 
a zároveň slovácké duši velmi blízký litur-
gický prostor. Návrh zpracoval akademický 
sochař pan Daniel Ignác Trubač z Polešo-
vic. Navrhl a vytvořil už podstavec – vitrínu 
pod Kyjovskou vinařskou madonu, která je 
již umístěna v našem farním kostele v Ky-
jově. O  ní jsem vám psal v  předchozích 
Kyjovských novinách. Ve stejném duchu se 
ubírá návrh, který vám nyní sám představí.
Všechny liturgické předměty mají několik 
společných výrazových prvků. Jsou jimi 
různé struktury dřeva, vinných listů a stvo-
lů, rotačního a  šroubovitého tvaru, kon-
trast mezi abstraktním a konkrétním zob-
razením, provázanost mezi světem vnějším 
a  vnitřním, mezi objektem a  subjektem, 
mezi celkem, fragmentem a celkovou dis-
pozicí daného prostoru presbytáře. Dějiny 
naší křesťanské kultury jsou neodmyslitel-
ně spjaty s příchodem svatých Cyrila a Me-

toděje na Moravu a s jejich překladem Pís-
ma svatého do jazyka nám srozumitelného. 
Součástí projektu je vytvořit nový OLTÁŘ, 
AMBON, OLTÁŘNÍ SVÍCNY, PAŠKÁLOVÝ 
SVÍCEN, SEDES A  PROCESNÍ KŘÍŽ. Na 
všech liturgických předmětech se bude 
objevovat vyobrazení vinného listu, hroznu 
a  písmen hlaholice. Kéž nás krása umění 
vedou do Boží blízkosti. Každé umělecké 
dílo promlouvá k otevřenému srdci a vede 
k Původci všeho stvoření, krásy i vesmíru.
Milí občané města Kyjova, občané blízkých 
vesnic, vinaři, lidé mající rádi folklor, do-
nátoři, stručně jste byli seznámeni s návr-
hem, který je naší slovácké duši a místnímu 
způsobu života velmi blízký. Rádi bychom 
postupně nechali akademického sochaře 
pracovat. Pokud byste nám chtěli v  rea-
lizaci jakoukoli částkou pomoci, můžete 
finanční dar vložit v kostele do označené 
pokladničky, zaslat na transparentní účet 
pro toto dílo zřízený: 6631746359/0800 
nebo se zastavit na faře a domluvit finanč-
ní převod i s vystavením potvrzení o daru. 
Pro určitou skupinu nebo spolek se nabízí 
možnost zaplatit realizaci některého z  li-
turgických předmětů. V  každém případě 
všichni donátoři budou moci zanechat 
otisk svého prstu před odléváním části 
bronzového oltáře.
Děkuji vám za vaši otevřenost a  štědrost 
pro tento záměr, který bude, jak pevně vě-
říme a přejeme si, naším odkazem pro další 
generace a na kterém mnozí z nás zane-
chají také svůj otisk.

P. Pavel Stuška

AGRESIVNÍ PACIENT
Ve večerních hodinách přijala 
městská policie telefonické ozná-
mení z urgentního příjmu Nemoc-
nice Kyjov, že jim přivezli na ošet-
ření opilého a značně agresivního 
pacienta se sebevražednými sklo-
ny. Tímto pacientem byl muž ze 
Syrovína, kterého strážníci ihned 
po příjezdu na místo uklidnili a ná-
sledně s ním setrvali do ukončení 
všech potřebných ošetření.

V 76 LETECH UKRADLA ZBOŽÍ 
ZA 78 KORUN
Při krádeži zboží v místní prodejně 
chytila prodavačka neznámou ženu. 
Na místo přivolala hlídku městské 
policie, která zjistila, že se jedná 
o  šestasedmdesátiletou seniorku 
z Kyjova. Odcizila zboží v hodnotě 
78 korun, které pronesla přes po-
kladnu ukryté v  kabelce. Strážníci 
věc vyřešili na místě příkazovou po-
kutou.

OPILÝ SYN OHROŽOVAL RODIČE
Rodiče, kteří bydlí v  jednom z  bytových 
domů v Kyjově, zavolali na městskou policii 
a oznámili, že mají velký strach z chování je-
jich syna. Ten se dobýval k nim do bytu a na 
chodbě už rozbil květináč. Podle oznamo-
vatelů byl syn pod vlivem alkoholu a  dost 
možná i omamných látek. Devětatřicetileté-
ho syna hlídka na místě zadržela a z důvo-
du stupňující se agrese následně zajistila. Za 
doprovodu jednoho ze strážníků pak putoval 
do protialkoholní léčebny v Brně.

Tichou vzpomínku na paní 
Dariu Machalinkovou rozenou 
Sedlářovou, která by se dožila 
dne 1.  11. 2023 50 let. Již tomu 
bude rok, kdy nás v  předvá-
nočním čase navždy opustila. 
Vzpomíná maminka s rodinou

TRADIČNÍ OTEVÍRÁNÍ 
MARTINSKÝCH A MLADÝCH 
VÍN
Cech kyjovských vinařů zve na 
ochutnávku svatomartinských 
a mladých vín, která se usku-
teční v sobotu 11. listopadu 
před kyjovskou radnicí. Vinaři 
z Kyjova a okolí připraví třicet 
až čtyřicet vzorků vín. První  
z nich se budou otevírat v 11 
hodin a 11 minut.
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Městská knihovna v Kyjově je Knihovnou roku Jiho-
moravského kraje. Porotu soutěže zaujalo hlavně nové  
komunitní centrum nebo akce, které dělá pro středo-
školskou mládež. Do soutěže Knihovna roku se Městská 
knihovna Kyjov přihlásila po mnoha letech. V konkurenci 
knihoven z větších měst si její zaměstnanci příliš velké 
naděje nedělali. O to větší bylo překvapení, když se tato 
příspěvková organizace města stala Knihovnou roku  
Jihomoravského kraje za rok 2023.
„K tomu, abychom se do soutěže přihlásili, nás vyzvala 
hodonínská knihovna, protože letos máme za sebou ně-
kolik počinů. Hlavně to byla rekonstrukce čítárny a akce 
pro studenty místních škol,“ vysvětlila ředitelka městské 
knihovny Michaela Moudrá. 
Knihovna roku je dvoukolová celorepubliková soutěž.  
V prvním kole se hodnotí počet uživatelů, počet svazků 
nebo množství akcí, které soutěžící knihovny připravují. 
Pak se porota seznámí s významnými počiny v daném 
roce. 
„Po vítězství v jihomoravském kole jsme byli pozváni do 
Zrcadlové kaple pražského Klementina. Už jen účast na 
vyhlášení v tomto barokním prostředí byl úžasný záži-
tek,“ dodala Michaela Moudrá. Knihovnou roku se nako-
nec stala knihovna z Kutné Hory, ale i kyjovská dosáhla 

na velmi dobré hodnocení. Její pracovnice a pracovníky 
to samozřejmě motivuje k další činnosti. V příštím roce 
plánují přestavbu oddělení naučné literatury, na kterou 
dostala knihovna dotaci. Úplnou novinkou pak bude 
knihobox, do kterého lze knihy nejen vracet, ale také si je 
v jakoukoliv denní dobu půjčit. Funguje totiž na podob-
ném principu jako zásilkové boxy.

(red)

MĚSTSKÁ KNIHOVNA USPĚLA V SOUTĚŽI 
KNIHOVNA ROKU

Původně jsme vycházku plánovali zjara, týden před odhalením 
pamětní desky plk. Pavlu Svobodovi, letci RAF. Kvůli deštivému 
počasí jsme museli akci odložit. Druhý termín už vyšel na jedničku. 
V sobotu 7. října bylo krásné slunečné počasí a na bohuslavickém 
nádraží se v 10 hodin sešlo téměř třicet zájemců o výšlap k bunkru 
v Chřibech, kde se ukrývali partyzáni a osoby stíhané gestapem, 
mimo jiné i  Pavel Svoboda. Většina účastníků, mezi nimiž byly  
zastoupeny všechny generace, byla u  bunkru poprvé a  ráda si 
vyslechla poutavé vyprávění Přemka Máčela o tom, kdy a  jak se  
bunkr budoval a kdo se v něm ukrýval.

Na zpáteční cestě došlo také na občerstvení, kdy jsme si u pomní-
ku skupiny Carbon opekli špekáčky. Zastavení a občerstvení vy-
užili účastníci k odpočinku, dalším dotazům i krásným výhledům 
na Bohuslavice. Podle svých slov byli všichni spokojeni, neboť se 
dozvěděli a poznali něco nového, navíc v krásné přírodě a příjem-
né atmosféře.

Jarmila Sukopová
Kulturně-historická společnost Bohuslavice z.s.

Kulturně-historická společnost Bohuslavice
se vydala k partyzánskému bunkru

foto: Kulturně-historická společnost Bohuslavice z.s.

foto: (red)
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Vyšší podpora sportu, kultury a spolkové
činnosti je krok správným směrem
V komisích a dalších orgánech města Pro Kyjov dlou-
hodobě prosazuje zvýšení finanční podpory kulturních 
a sportovních spolků. Proto vítáme, že bylo v komisích 
odhlasováno navýšení dotačních prostředků na sport 
z 2,8 milionů Kč na 3 miliony Kč, na kulturu ze 700 ti-
síc Kč na jeden milion korun a spolkové činnosti z 300 
tisíc na 400 tisíc. Věříme, že tento návrh hladce pro-
jde i  v  Radě města a  poté se objeví i  v  rozpočtu na 
rok 2024. Pro takový návrh na zastupitelstvu rozhodně 
zvedneme ruku. Za malé peníze tím totiž Kyjov získá 
ještě bohatší společenský, sportovní a  kulturní život, 

každá tímto způsobem vynaložená koruna se obča-
nům i městu vyplatí a několikanásobně vrátí.
Také se podařilo zjednodušit podání samotné žá-
dosti o  dotaci. Nově to lze i  přes datovou schránku.  
Ke větší transparentnosti povede povinnost předklá-
dat jmenný seznam členů každého klubu nebo spolku, 
který o  dotaci žádá. Tímto opatřením chceme před-
cházet praxi nadsazování počtu členů klubů či spolků 
při žádostech o dotace (přidávání tzv. „černých duší“). 
Z dotací již také nebude možné finančně podporovat 
obchodní společnosti, podnikající právnické a  fyzické 

osoby, pokud akce sou-
visí s  předmětem jejich 
podnikání. Došlo také ke 
zvýšení minimálního po-
dílu spoluúčasti žadatele, 
což je důležité pro čerpá-
ní finančních prostředků 
z  jiných zdrojů než měst-
ských.
Dále budeme prosazovat 
možnost žádat o  podpo-
ru města dvakrát ročně. 
V současné době se může 
stát, že se například ma-
minky z  Kyjova v  průbě-
hu jara 2024 domluví na 
pořádání sportovní akce 
pro děti, která by měla 
proběhnout na podzim 
2024. Příjem žádostí na 
rok 2024 se ale uzavírá 
už 15.  12.  2023. Podobné 
situace se nyní řeší indivi-
duálními dotacemi. Za nás 
je vhodnější umožnit aktiv-
ním jednotlivcům a  spol-
kům podávat žádost o do-
tace ve  druhém řádném 
termínu v  průběhu roku, 
což umožní koncepčnější 
a transparentnější rozdělo-
vání dotací.
Na věcech, které mají pří-
nos pro všechny obča-
ny Kyjova, se v  orgánech 
města dokážeme dohod-
nout. Jsme za to rádi a vě-
říme, že to tak u  drtivé 
většiny témat zůstane i do 
budoucna.

Marcela Zemánková
členka Pro Kyjov
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Život staví do cesty nejrůznější překážky. Někdy je toho 
ale moc. Prostřednictvím virtuálního centra www.kyjov-
skopomaha.cz vám pomůžeme při řešení těžkých život-
ních situací, ať už jsou to nemoci, domácí násilí, problémy 
se závislostí a další.
Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s. představuje nové komu-
nitní centrum v podobě webové platformy. Kyjovskopo-
maha.cz není jen další webová stránka, je to místo, kde 
se lidé mohou spojit, kde můžete najít pomoc a podporu 
bez ohledu na to, jaká je vaše situace. Ať už potřebujete 
kontakt na sociální službu, návaznou službu nebo jedno-
duše hledáte informace a rady. Virtuální komunitní cent-
rum nabízí nejen užitečné kontakty, ale najdete zde videa 
a podcasty, které se věnují různým problematikám, jako 
jsou například závislosti, domácí násilí, péče o děti, péče 
o seniory, poruchy osobnosti a další.
Součástí virtuální platformy je také knihovna, kde si mů-
žete přečíst například jak připravit domácnost k  péči 
o  osobu s  Alzheimerovou chorobou, jak komunikovat 
s osobou postiženou demencí, jak poradit seniorům, jak 
zůstat na internetu v bezpečí. Snahou virtuální knihovny 
i videotéky je pokrýt co nejširší spektrum témat, aby si 
každý našel přesně ty informace, které hledá.
Facebook je nedílnou součástí 21. století a  na virtuální 
platformě Kyjovskopomaha.cz najdete odkazy na růz-
né facebookové stránky zaměřené například na sociální 
služby, psychologické poradny a podporu pro různé sku-
piny lidí, včetně dětí, seniorů a onkologických pacientů. 
Tímto způsobem můžete rozšířit své obzory a zapojit se 
do komunity s podobnými zájmy a starostmi.
Užitečnou funkcí jsou také aplikace ke stažení, které slouží 
například ke zvládnutí stresových situací, překonání pře-
kážek u zlozvyků či závislostí. Najdete zde i aplikace na 
podporu pro ty, co se ocitnou v násilném stavu, screening 
na Alzheimerovu chorobu, tlumočení znakového jazyka či 
odvykání kouření, meditace, správné dýchání a další.
V sekci Pojmy vám pomůže lépe se orientovat v proble-

matice sociální a  psychologické tematiky. Najdete zde 
přes 220 pojmů a  jejich vysvětlení, která vám pomohou 
lépe porozumět dané problematice.
V  části Pořádáme najdete pozvánky, informace a  letá-
ky o  akcích, které se konají na Kyjovsku. Máte-li vlastní 
akci, kterou byste chtěli propagovat, neváhejte nám o ní 
napsat a  rádi ji zařadíme na naši platformu. (Pište na 
opz@kyjovske-slovacko.com.)
Rychlou pomocí je tlačítko Zavolej si o pomoc, kde je se-
znam linek pomoci, které slouží v krizových situacích pro 
lidi, kteří potřebují okamžitou a odbornou pomoc. Najde-
te zde kontakty na Linku bezpečí, První psychickou po-
moc, Rodičovskou linku, Senior linku, Bílý kruh bezpečí 
a další.
Nedílnou součástí projektu jsou naši partneři, na webové 
platformě jsou podrobné informace o službách, pomoci 
a aktivitách Centra sociálních služeb, p.o. města Kyjova, 
Educante z.s., Města Kyjov, Sociálně-psychiatrického cen-
tra – Fénix, o.p.s. a Kroku Kyjov, z.ú.
Neváhejte a  navštivte www.kyjovskopomaha.cz. Můžete 
se na nás obrátit s  vašimi potřebami, společně najde-
me řešení a vytvoříme silnou komunitu, která si pomáhá  
navzájem.
Kontaktujte nás na opz@kyjovske-slovacko.com.

Kyjovské Slovácko v pohybu

Sociálně-psychiatrické centrum Fénix je centrum pro du-
ševní zdraví, které pomáhá lidem v těžké životní situaci. 
Propojujeme sociální a  zdravotní služby a  poskytujeme 
komplexní péči včetně ambulantní psychiatrie, terapeu-
tické péče, sociální podpory a prevence. Tato široká na-
bídka služeb umožňuje klientům dostat se k péči, která 
nejlépe odpovídá jejich potřebám.  V  Denním stacionáři 
tráví aktivně čas lidé s  Alzheimerovou chorobou a  de-
mencí. Služba Sociální rehabilitace je určena těm, kteří 
trpí chronickými duševními nemocemi. Péči poskytujeme 
nejen v našich prostorách, ale i přímo v domácnostech.
V lednu 2023 se rozběhl nový projekt s názvem Buduje-
me komunitu od úsvitu do úsvitu  – podpora komunitní 
práce a fakultativních sociálních činností pro území MAS 
Kyjovské Slovácko v pohybu, který potrvá do konce roku 
2025. Vytvořili jsme komunitní centrum, které je otevře-
no nemocným i jejich blízkým. Potkáváme se při výchov-
ně-vzdělávacích aktivitách. Například každou středu se 
koná Mozkovna – trénink paměti, pozornosti atd. Pro ak-
tivní trávení volného času slouží společné výlety, účast na 
společenských akcích a  jiné aktivity. V Klubu duševního 

zdraví mluvíme o svých zkušenostech s nemocí i o téma-
tech, která jsou lidsky zajímavá. Příbuzní mají také svůj 
klub – Klub neformálně pečujících. Víme, že i oni potřebují 
péči a podporu.
Veřejnosti jsou určeny především přednášky, worksho-
py a diskuze. Osvědčilo se téma Mýty o duševním zdra-
ví i  Výživa a  mozek. Nabídku máme také pro studenty 
středních škol. Mohou se stát dobrovolníky nebo přijít na 
exkurzi.
Hlavním cílem komunitního centra je propojovat lidi. Pod-
porovat je v aktivní účasti na činnosti komunity, ve vzá-
jemné podpoře tam, kde selhávají běžné mechanismy, 
a v nalézání vlastních zdrojů. Toto vše se děje v souladu 
s posláním Fénixu, tj. pomáhat dospělým lidem s dušev-
ním onemocněním rozvíjet a posilovat schopnosti a do-
vednosti, aby mohli žít v  prostředí podle své volby, co 
nejspokojeněji a  nejsamostatněji, snižovat stigmatizaci 
a diskriminaci lidí s duševním onemocněním, hájit právo 
na plnohodnotný život a přístup k potřebné pomoci.

Magdalena Kuzníková
komunitní pracovnice, SPC-Fénix, o.p.s.

ŘEŠÍTE SLOŽITOU ŽIVOTNÍ SITUACI? POMOCNOU RUKU VÁM 
PODÁ NOVÉ VIRTUÁLNÍ KOMUNITNÍ CENTRUM

ŽIJTE NAPLNO A SPOKOJENĚ
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Znáte ten stav, kdy se vaše dítě ponoří do nějaké čin-
nosti s  takovým zaujetím, že přestane vnímat okolní 
svět? A právě na tomto zaujetí pro poznávání a tvoření 
staví metoda učení Montessori. To slovo jste už určitě 
někdy slyšeli, ale možná nevíte přesně… Montessori je 
alternativní pedagogický směr, který nese jméno své za-
kladatelky italské lékařky a pedagožky Marii Montessori. 
A  nejedná se o  žádnou novinku. Maria Montessori ho 
představila světu už před více než 100 lety.
Zaujmout, inspirovat, podněcovat, vzájemně se respek-
tovat, ctít svobodu a  potřeby dítěte a  zároveň vést 
k  zodpovědnosti. To jsou principy Montessori výuky. 
Stejně jako pozitivní postoj k chybám.

Chybami se člověk učí
Toto přísloví známe všichni, chybování se ale stále po-
važuje za selhání, které je potřeba „potrestat“. Snížit 
hodnocení, nebo alespoň peprně okomentovat. Ne tak 
ve škole Montessori. Pedagog je tu mnohem více prů-
vodcem než obávanou autoritou. Nabízí dětem podněty, 
které stimulují jejich rozvoj, aby se naučily myslet a jed-
nat samostatně.
Ke zdravému rozvoji dětí je potřeba vytvořit bezpečné, 
podporující a podnětné prostředí. Velmi důležitý je in-
dividuální přístup. Co přesně to znamená? Znát vývojo-
vé období, ve kterém se dítě právě nachází, jeho zájmy 
a talenty, aktuální duševní a fyzický stav… To umožňuje 
pedagogům podpořit rozvoj každého dítěte.

Svobodná cesta k zodpovědnosti
V Montessori se učí mezioborově. Ve výuce se vždy spo-
juje více oblastí najednou a práce na projektech umož-
ňuje dětem vlastní průzkum tématu. Zároveň se můžou 
věnovat tomu, co je zrovna baví a pohání k další práci. 
To, o čem se dnes mluví jako o moderních trendech ve 
vzdělávání, je v Montessori každodenní praxí. Výzkumy 
dokazují, že Montessori děti mají srovnatelné znalosti 

s dětmi z běžných škol. Navíc mají široký obecný roz-
hled a nadprůměrně hluboké chápání souvislostí.
Děti se učí na různých úrovních a  spolupracují s  tím, 
s kým zrovna potřebují. Zdá se vám to příliš svobodo-
myslné? Montessori přístup rozhodně nepodporuje roz-
mary dítěte, ale podporuje jeho rozvoj. Děti si nemůžou 
dělat, co chtějí. Mají sice svobodnou volbu práce, ale 
s tou se pojí i zodpovědnost a dodržování jasně daných 
pravidel. Právě svobodná volba práce je základem vnitř-
ní motivace k učení, a ta pak podmínkou úspěchu. V jed-
né třídě jsou děti různého věku, konkrétně ze tří ročníků. 
Tento způsob práce podporuje přirozenou socializaci, 
vzájemný respekt a solidaritu.

Na základce skvělé, ale co pak na střední?
Děti z Montessori škol jsou velmi dobře připraveny na 
nové lidi, prostředí a změny obecně. Prokazují to nezá-
vislé studie z celého světa. Dlouhodobě jsou vedeny ke 
spolupráci s ostatními a také respektu ke schopnostem 
i názoru druhých. Jsou zvyklé na věkově smíšené sku-
piny, nemají zábrany se na cokoliv zeptat a díky těmto 
dovednostem se v  novém prostředí snadno zorientují 
a přizpůsobí. Dokáží se specializovat na to, v čem jsou 
dobré, a nedělají si příliš hlavu s tím, co zrovna není jejich 
silnou stránkou.

Něco takového by se nám v Kyjově líbilo…
Základní škola Montessori působí v Kyjově už čtvrtým 
rokem. Jejím prvním žákům je jedenáct a  od příštího 
školního roku se chystají na druhý stupeň, který bude 
škola nově otevírat.
Jestli vás Montessori přístup zaujal, můžete se přijít po-
dívat, jak funguje v  praxi. Kyjovská ZŠ Montessori vás 
ráda přivítá a pochlubí se svými výsledky i zkušenost-
mi. A pokud máte doma budoucího školáčka, už víte, že 
možností povinného vzdělávání je i v Kyjově víc.

www.montessorikyjov.cz

Montessori pomáhá dětem, aby „TO“ dokázaly samy

foto: Klára Dvořáková
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Ve dnech 26. září až 3. října navštívila naši školu skupina 
deseti studentů a dvou vyučujících z Izraele, konkrétně 
ze školy Hayfar Yarok School v Tel Avivu. Návštěvníky 
a  jejich hostitele, naše studenty, čekal poměrně nabitý 
program. Ve středu si prohlédli budovu naší školy, na-
obědvali se a poté je čekala prohlídka města s profeso-
rem Stixem. Navštívili Masarykovo náměstí, interiér kos-
tela Nanebevzetí Panny Marie a radnici.
V  dalších dnech se vydali objevovat okolí Kyjova. Ve 
čtvrtek se vypravili na cyklovýlet do Milotic, kde je če-
kala prohlídka zámku a také dobové kostýmy. V pátek 
se vydali do Brna, kde si udělali prohlídku, a také si za-
hráli lasergame. V  sobotu připravily program hostitel-
ské rodiny (někteří navštívili například hody) a v neděli 
se všichni společně vydali do Prahy. V pondělí 2.  října 
se studenti vypravili na Mušov, do archeoparku s  ná-
zvem Brána do Římské říše a také do Aqualandu Mora-
via. V úterý už nastal čas se pomalu rozloučit. Studenti 
i se svými hostiteli odjeli do Vídně, kde navštívili galerii 
umění Albertina a prohlédli si historické pamětihodnos-
ti. Poté už následoval odlet izraelských studentů. Tímto 
děkujeme vyučujícím, kteří tuto návštěvu zorganizovali, 
ale velký dík patří také našim studentům, kteří své nové 

kamarády z Izraele ubytovali. Právě ty by na jaře příští-
ho roku měla na oplátku čekat návštěva Izraele, která se 
uskuteční pouze v případě, že se situace v Izraeli uklidní. 
Studenti Klvaňova gymnázia teď samozřejmě myslí na 
své nové přátele.

Tereza Sabáčková

Návštěva izraelských studentů na Klvaňově gymnáziu 
a střední zdravotnické škole Kyjov

V tomto školním roce jsme žáky 3. a 4. ročníku přihlásili do 
projektu Medová snídaně, který je hrazen z prostředků Mi-
nisterstva zemědělství ČR. Zájem základních a mateřských 
škol z celé České republiky o tuto akci je v každém roce veli-

ký. Proto nás velmi po-
těšilo, když jsme byli 
vybráni a mohli se této 
sladké události zú-
častnit. Nešlo však jen 
o  med jako produkt, 
ale především o objas-
nění velkého významu 
včel pro přírodu i život 
člověka.
Ve středu 11. října přijeli 

do naší školy lektoři, zkušení včelaři, kteří velmi poutavou 
a zábavnou formou přibližovali dětem práci včelařů i včel, 
ukazovali pracovní nástroje včelaře a  jejich použití. Děti si 
měly možnost vyzkoušet včelařský klobouk i ochranný oděv, 
nahlédnout prostřednictvím fotografií do domova včel, úlu, 
a seznámit se s jeho obyvateli. Lektoři přivezli několik skle-
nic květového medu, který si děti mazaly na chléb s máslem 
a zapíjely ho bylinkovým čajem s medem. Během chvíle byly 
talíře prázdné a všichni si medovou snídani velice pochvalo-
vali. Bylo zřejmé, že med je u dětí oblíbenou a vyhledávanou 
pochoutkou a lékem, a to nejen při nachlazení a nemocech.
Na rozloučenou dostali naši žáci pěkné medové dárky a ve 
třídách voněl med ještě dlouho. Na medovou snídani bude-
me všichni rádi vzpomínat.

Jana Hlavinková, ZŠ Dr. Joklíka

Pasování prvňáčků
Již tradiční zářijová akce pro žáčky prvních ročníků a jejich 
blízké se letos uskutečnila poněkud netradičně – školní za-
hradu jsme vyměnili za útulný parčík u školy, obměněny byly 
zábavné aktivity pro děti a místo klasických špekáčků, které 
rodiče se svými dětem vždy opékali na ohni, se letos pří-
pravy této dobroty ujal přímo pan ředitel. Děti si na rozdíl 
od předchozích let, kdy se vždy zpívala anglická písnička, 
letos připravily píseň zcela novou – Jaro, léto, podzim, zima, 
kterou celé září poctivě nacvičovaly. Tužky, které jim po pa-
sování předával pan ředitel, nebyly v tomto roce keramické, 
ale tvořené na školní 3D tiskárně. O jejich výrobu se postaral 
David Príbiš, žák 8.D, pod zkušeným vedením pana učitele 
Vladimíra Balajky.

Nikol Antošová Nedvědická

Snídaně v ZŠ Dr. Joklíka byla medová…

foto: Klvaňovo gymnázium

foto: ZŠ Dr. Joklíka

foto: ZŠ J. A. Komenského



STR. 10 PLACENÁ INZERCE

  zimní

prohlídka

Vašeho vozu
+

PŘEZUJEME
VÁŠ VŮZ

775 559 744
autoparkkyjov.cz

ZDARMAZDARMA
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Žáci a rodiče si mohou vybrat z následujících oborů 
vzdělání: 

 
4leté maturitní obory: 

     Masér sportovní a rekondiční    Hotelnictví 
          Ekologie a životní prostředí 

 
2leté nástavbové obory: 

Mechanizace zemědělství a lesního hospodářství  Podnikání 
 

3leté obory vzdělání: 
Cukrář, Kuchař-číšník, Lesní mechanizátor, Rybář, Zahradník 

 
3leté obory vzdělání pro žáky vyžadující zvláštní péči: 

Potravinářská výroba, Zahradnické práce 
 

1leté zkrácené obory vzdělání: 
Cukrář, Hotelnictví, Kuchař-číšník, Lesní mechanizátor, 

Rybář, Výrobce potravin Cukrář a Cukrovinkář ,   Zahradník 

 

23. 11. 2023 Vás zveme na již tradiční 
„GASTRODEN a DEN LESA“ 

ukázku mistrovství našich žáků a učitelů 

náměstí Svobody 318, 696 81 Bzenec, info@sosbzenec.cz,   tel.: 518 384 527 

 

více na www.sosbzenec.cz 

Rybářské potřeby v Kyjově vás zvou do své prodejny, 
kde najdete širokou škálu potřeb pro rybáře.
POMŮŽEME VÁM A PORADÍME S VÝBĚREM. 

10
%

 S
LE

V
A

*

Nevíte-li si rady, co dát svému rybáři pod 
vánoční stromeček – máme pro vás tip: 
VÁNOČNÍ DÁRKOVÉ POUKAZY 

Adresa: Rybářské potřeby v Kyjově
Masarykovo náměstí 63/43
– bývalá Hospoda na Špici, 697 01

Mobil: 603 562 349
E-shop: www.rybarinakyjov.cz

* Kupon se slevou 10% platí na jeden nákup, do konce roku 2023. Kupony se nesčítají.
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KDY VYUŽIJETE NEJLÉPE PÉČI A  LÉČBU TECHNOLOGIÍ LPG Endermologie® ?
Dermatofunkční fyzioterapie je obor fyzikální medicíny a rehabilitace, který zasahuje do poruch založených na změnách funkčnosti 
kůže jako celku, ale také na žlázách a smyslových receptorech. Léčí je jako celek a snaží se navrátit nejen estetiku, ale především funkce, 
a tím zlepšit pohodu a kvalitu života pacientů. Ošetření moderní metodou LPG® můžete nyní získat i v Kyjově.

 „Bohužel pacienti se k nám dostávají často zby-
tečně pozdě, až když vyzkouší řadu tradičních 
ošetření, které nejsou dostatečně komplexní“, 
uvádí fyzioterapeutka Helena Berková z  HB 
Clinic v  Kyjově a  dodává: „lidé dnes vnímají 
zejména informace o  významu lymfodrenáže, 
která je důležitá, ale bez stimulace produkce ko-
lagenu a  elastinu, má jen omezený efekt. Právě 
proto technologie metody LPG přináší mnohem 
výraznější a  trvalejší výsledky. Kromě účinné 
lymfodrenáže dochází k sekvenčnímu nebo kon-
tinuálnímu nasávání kožní tkáně, což obnovuje 
mobilizaci a zdraví tkáně v rámci její struktury, 
kvality i dysfunkce.“
 Využití ENDERMOLOGIE® MEDICAL je za-
měřeno také na zklidnění bolesti, zánětů, svalo-
vého napětí, fibrózy a otoků. Léčba pacientům 

přináší trvalé výsledky. Nemusí jít přitom jen 
o ošetření jizev, otoků a fibróz například po chi-
rurgických či estetických zákrocích. Uplatňuje 
se i u těžkých popálenin, plastikách či úlevě od 
bolesti v  rámci kolonopatie. Samozřejmostí je 
efektivní využití LPG® při sportovním přetížení 
svalů a úponů nebo zejména v rámci estetické 
medicíny.

Ošetření LPG® terapií je příjemné, neinvazivní 
a bezbolestné. Neváhejte a informujte se o dal-
ších výhodách nejmodernější metody, kterou 
podpořily stovky významných vědeckých lékař-
ských studií.

Bc. Helena Berková
+420 728 035 865

info@hbhealth.cz | www.hbhealth.cz

tel. 518 398 765  
kariera@candyplus.cz
www.candyplus.cz

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY
A KOLEGYNĚ 

Buďte součástí výroby cukrovinek pro celý svět!

VEDOUCÍ 
ZÁKAZNICKÉHO 
SERVISU

MZDOVÁ ÚČETNÍ - 
SPECIALISTA

• Stabilitu silného zaměstnavatele
• Flexibilní pracovní dobu
• Občasný homeoffice 
• 5 týdnů dovolené, firemní benefity
• Firemní stravování
• Nástup možný ihned

NABÍZÍME 



PLACENÁ INZERCE

Více informací
a pøedprodej vstupenek

KYJOGRAF.CZ

PÁTEK
3/11

18:00 DIVADLO VE FILMU: MARYŠA
divadelní inscenace pro kameru / 100 minut
host: Viktor Tauš

SOBOTA
4/11

13:00 TO NEJLEPŠÍ Z ANIMACE
pásmo / 85 minut

15:00 BRUTÁLNÍ VEDRO
brutální drama / 75 minut

17:30 BOD OBNOVY
sci-fi, drama, krimi, thriller / 116 minut
hosté: Vladimír 518 & Mike Trafik

22:00 PSH—Koncert v kinosále
kultovní Peneøi Strýèka Homeboye
poprvé v Kyjovì

NEDÌLE
5/11

14:00 GOOD OLD CZECHS
dokumentární / 83 minut
host: Tomáš Bojar

16:30 TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVÌTLO
animovaný-loutkový, rodinný, dobrodružný / 82 minut

18:30 PØIŠLA V NOCI
komedie, horor / 85 minut

21:00 ÚSVIT
drama, krimi / 117 minut
host: Miro Šifra

20:30 JAK UÈIT DÌTI FILMOUKU?
beseda s Pavlem Bednaøíkem
Asociace pro filmovou a audiovizuální výchovu

21:00 MALÝ KOŠT KYJOVSKÝCH VÍN
Svá vína odprezentují vinaøi Èmelík a Seloucký
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Vážení čtenáři,

po více než deseti letech jsme konečně 
dokázali spustit zásadní rekonstrukci 

gynekologicko-porodnického pavilonu 
Nemocnice Kyjov. Tato renovace bude 

zahrnovat také oddělení oční medicíny, 
které je umístěno v  tomto pavilonu. Projekt 

je možný díky mimořádnému úsilí starosty Kyjova 
Mgr. Františka Lukla. Bez jeho podpory bychom jen 
obtížně dosáhli takového úspěchu.
Rovněž bych rád poděkoval všem členům Rady 
Jihomoravského kraje, včetně hejtmana, za jejich 
konstruktivní přístup při vzájemné komunikaci. Díky 
nim se naši občané mohou těšit na nové, luxusní pro-
story naší porodnice, moderní gynekologické a oční 
operační sály.
Díky inovativnímu přístupu a  obrovskému úsilí ce-
lého týmu naší nemocnice jsme dokázali významně 
snížit odhadované náklady na celou rekonstrukci, 
a to z původních 800 milionů na méně než 200 mili-
onů korun. Realizace by mohla začít v polovině příš-
tího roku.

MUDr. Jiří Vyhnal
ředitel Nemocnice Kyjov

Pozvánka na exkurzi
do Nemocnice Kyjov
Školáci, zveme vás na exkurzi do Nemocnice Kyjov. Pokud se 
zajímáte o zdravotnictví a chcete lépe pochopit, jak nemoc-
nice funguje, dejte nám vědět, ideálně prostřednictvím va-
šeho pedagoga. Datum, čas a program exkurze po dohodě.
Rádi vám připravíme individuální program. Chápeme, že ka-
ždá skupina žáků může mít různé zájmy a  potřeby. Proto 
budeme rádi, pokud nám dopředu sdělíte, jestli máte spe-
cifické požadavky na obsah exkurze. Rádi s  vámi budeme 
spolupracovat na tom, aby byla exkurze co nejpřínosnější 
pro vaši skupinu.

Jak se přihlásit:
Pokud máte zájem o tuto exkurzi nebo máte konkrétní po-
žadavky na obsah, kontaktujte nás e-mailem na hollerova.
veronika@nemkyj.cz a informujte nás o počtu žáků a dopro-
vázejících učitelů.
Těšíme se na setkání s vámi a na možnost ukázat vám, jak 
funguje naše nemocnice a  jak se staráme o  zdraví našich 
pacientů.

Stravování na dětském
oddělení nově
Především pro zdraví malých pacientů a  snazší průběh 
jejich hospitalizace na dětském oddělení poskytuje Ne-
mocnice Kyjov malým pacientům a jejich dospělému do-
provodu novinku ve stravování. Každý malý pacient i jeho 
doprovod má možnost využít rautové snídaně a svačinky, 
případně si doplnit stravu během celého dne.
„Pro nás je důležité, aby se malí pacienti cítili co nejlépe, 
a  stravování je jednou z klíčových složek jejich zdravot-
ního stavu,“ vysvětlila vrchní sestra dětského oddělení 
Renata Masaříková. Pod dohledem nutričních terapeutek 
se denně připravuje rautový pojízdný stoleček, na kterém 
maminky i děti naleznou širokou škálu čerstvých potravin 
(samozřejmě vše podle diagnóz nebo diet stanovených 
lékařem).
„V  rámci zdokonalení služeb pro naše nejmenší pacien-
ty jsme připravili v  rámci zdravotnických zařízení České 
republiky zcela jedinečnou věc, a  tou jsou rautové sva-
činky. Cílem této aktivity je, aby v  případě onemocnění 
žádný malý pacient nebyl ohrožen sní-
žením příjmu potravy během hospita-
lizace,“ uvedl ředitel Nemocnice Kyjov 
MUDr. Jiří Vyhnal.
Protože je každý pacient jedinečný, 
k dispozici jsou také např. bezlepkové 
potraviny pro ty, kteří to potřebují.
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Oddělení klinické biochemie Nemocnice Kyjov v letošním 
roce zopakuje preventivní akci – bezplatné vyšetření pro-
staty formou odběru krve. Tato akce je zaměřena na včas-
né odhalení příznaků rakoviny prostaty. Včasný záchyt 
může znamenat výrazný rozdíl mezi úspěšnou léčbou 
a  závažnými komplikacemi. Muži se k  odběrům mohou 
dostavit bez předchozího objednání od 1. do 16. listopadu.
Rakovina prostaty je jedním z nejběžnějších typů rakoviny 
u mužů a včasná diagnostika má klíčový význam pro zlep-
šení výsledků léčby.
„Preventivní vyšetření prostaty může odhalit příznaky této 
nemoci v raných stádiích, což umožňuje rychlé a efektivní 
zahájení léčby. Postačí provést základní odběr krve. Vý-
sledky zašleme poštou i s doporučením dalšího postupu,“ 
zdůrazňuje primář oddělení klinické biochemie Nemocni-
ce Kyjov Ing. Rostislav Kotrla.
„Chceme dát našim pacientům možnost získat důležité 
informace o  jejich zdraví. Včasná diagnostika rakoviny 
prostaty může zachránit životy, a  to je náš cíl,“ doplnil 
ředitel Nemocnice Kyjov MUDr. Jiří Vyhnal. V  minulosti 

o preventivní akci projevila zájem více než tisícovka mužů.
Připojte se k nám v listopadu a využijte této jedinečné příle-
žitosti pro své zdraví. Společně můžeme bojovat proti rako-
vině prostaty a zajistit, že prožijeme dlouhý a zdravý život.

Kdy: 1.—16. listopadu 2023
Kde: Nemocnice Kyjov, Oddělení klinické biochemie
Co: Bezplatné vyšetření prostaty pro muže všech
 věkových skupin, výsledky poštou
Jak: Bez předchozího objednání, stačí přijít v pracovní 
dny od 8.00 do 14.00 hod.

Společně bojujeme za zdraví mužů!

Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz

www.nemkyj.cz tel.: ústředna NK 518 601 111 · dotazy@nemkyj.cz
(neslouží pro komunikaci s jednotlivými odd. a lékaři)

Movember: Nemocnice Kyjov zve muže na preventivní
akci – bezplatné vyšetření prostaty

Nemocnice Kyjov spustila provoz NOVÉ

AMBULANCE
PRAKTICKÉHO LÉKAŘE 

PRO DĚTI A DOROST
Po narození dítěte je potřeba jej zaregistrovat u praktického 
dětského lékaře. V Nemocnici Kyjov tuto službu poskytujeme.

Ambulance PLDD sídlí v přízemí pavilonu F (dětské oddělení)
a přijímá nové pacienty.

Pokud budete mít zájem, neváhejte nás kontaktovat 

na TEL. 601 312 615
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Městská knihovna Kyjov provozuje také nevelkou pobočku 
v  Bohuslavicích. I  tam s  oblibou chodí čtenáři nejrůznějšího 
věku od dětí, přes dospělé až po seniory. A právě senioři jsou 
výraznější skupinou. Rádi se v knihovně scházejí, povídají si, 
přicházejí s nápady, jak by se dal prostor knihovny využít čas-
těji než jen v běžnou provozní dobu, která je každý čtvrtek od 
13:00 do 17:00 hodin. Nakonec knihovnice Anežka Zimková 
oslovila několik seniorů, jestli by se nechtěli v knihovně schá-
zet v pevně daný čas, a tak vlastně vznikl náš Čtenářský klub 
seniorů - KLUB S.
První setkání zájemců o  tento klub proběhlo v  pondělí 
7. 11. 2022 na pobočce v Bohuslavicích. Přišlo jedenáct seniorů 
(ve věku 60 - 80 let), kteří jsou nejenom čtenáři knihovny, ale 
také příznivci dění v knihovně a obci. Každý z nich přinesl až 
nečekaně mnoho nápadů, co bychom mohli dělat. Například 
založit kroniku, pravidelně trénovat paměť, zlepšit propaga-
ci akcí knihovny v Bohuslavicích a podílet se na nich, zvát si 
hosty, organizovat besedy, založit knihovničku klubu, připravit 
výstavu… Ale hlavně prožít společně klidné chvíle při dobré 
kávě a čaji v pěkném, kulturním prostředí.
Téměř všechny plány se nám za rok, co KLUB S funguje, po-
dařilo uskutečnit. Jen pro spoustu úkolů a příprav zbývá méně 

času na obyčejné „besedování“ nebo povídání o přečtených 
knihách.
Během roku jsme se sešli celkem desetkrát v knihovně a pět-
krát na akcích knihovny či obce. Náš člen pan Bystřický přišel 
s nápadem uskutečnit výstavu starých fotografií občanů Bo-
huslavic s názvem Velikonoce - tak šel čas. Na základě výzvy 
jsme společně shromáždili většinou černobílé fotky z  pade-
sátých, šedesátých a mladších let minulého století, na nichž 
návštěvníci výstavy poznávali své sousedy, přátele, ale i sebe. 
Výstava měla velký ohlas a přivedla do knihovny „Bohuslavjá-
ky“ bez rozdílu věku.
Knihovnice Anežka Zimková připravila členům klubu i  malé 
překvapení. Pozvala paní Zigáčkovou, která během přípravy 
a pití zeleného čaje promluvila o historii i účincích tohoto po 
tisíce let užívaného nápoje.
Každá schůzka KLUBU S končí dohodnutím schůzky další, na 
kterou se už všichni těší. Společně se také dohodli na vzájem-
ném tykání. Letošní zářijový klub byl opět v duchu plánování 
a organizování dalších aktivit. Věříme, že se čas od času najde 
i prostor pro to klidné besedování.

Anežka Zimková, Martina Hradilová

Klub seniorů v knihovně v Bohuslavicích

EKOBRIKETY s.r.o., Kelčany 60    www.ekobrikety.cz

OBJEDNÁVEJTE

PŘÍMO U VÝROBCE!
při odběru od 2 tun do 30 km z prodejních skladů

DOPRAVA ZDARMA
AKCE

1 paleta = 1 tuna jen 9600 Kč

DŘEVĚNÉ 
EKOBRIKETY
VHODNÉ DO VŠECH TYPŮ KAMEN, KRBŮ A KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA

NEČEKEJTE, AŽ SE ZIMA ZEPTÁ!!! NAKUPTE SI VČAS!
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MKS KYJOV

Středa 1. 11. v 19:00, divadelní sál
ADAM ĎURICA
Koncert s kapelou. Mandolína, Neľutujem, 
Spolu, Naše hriechy nebo Zatancuj si so 
mnou! To všechno jsou velké hity slo-
venského zpěváka Adama Ďurici, který 
se představí se svojí kapelou na českých 
koncertech.

Úterý 7. 11. v 18:00, divadelní sál
DECHOVÁ HUDBA VALAŠKA
Koncerty Seriálu dechových hudeb 
2023 jsou živě přenášeny Českým roz-
hlasem Brno a provázeny známým roz-
hlasovým moderátorem Jiřím Kokmo-
tosem.
V  roce 1966 byl položen základní ká-
men dechovky Valaška z  Valašských 
Klobouk. Kapela natočila řadu pořadů 
vysílaných rozhlasovými i  televizními 
studii v Ostravě, Brně a Praze, pravidel-
ně účinkuje na festivalech a přehlídkách 
a má také úspěchy v soutěžích. Valaška 
vydala již 10 samostatných zvukových 
nosičů. Kapelníkem je Ing. Jaroslav Ba-
loušek.

TRADIČNÍ MARTINSKÝ HODY
Pátek 10.  11. ve 20:00 - Rozmarýnová 
beseda u cimbálu s Cimbálovou muzi-
kou Jury Petrů v domě kultury
Sobota 11. 11. ve 14:00 - průvod od „zá-
mečku“ k  radnici, pak pro stárky a vě-
nec
Sobota 11.  11. ve 20:00 - Taneční zábava 
s dechovou hudbou Žadovjáci a Cimbá-
lovou muzikou Jury Petrů v domě kultury
Neděle 12. 11. v 10:30 - Hodová mše svatá 
ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie
Neděle 12. 11. ve 14:00 - průvod z Nětčic 
od „Jančů“, před radnicí „mlácení káčera“
Neděle 12.  11. do 21:00 - po ukonče-
ní „mlácení káčera“ následuje taneční 
zábava s  dechovou hudbou Žadovjáci 
v domě kultury

Úterý 14. 11. v 19:00, divadelní sál
CRYSTAL DUO - PETRA A JAN MEISL
Koncert s degustací vína partnerského 
Vinařství Skalák.
Během večera uslyšíte dva nejslavnější 
violoncellové a  kontrabasové koncer-
ty - Koncert h moll Antonína Dvořáka 
a Koncert č. 2 h moll Giovanni Bottesi-
niho v  podání sedmnáctileté violonce-
llistky a  kontrabasistky Petry Meisl za 
klavírního doprovodu Jana Meisla.

Úterý 21. 11. v 19:00, divadelní sál
SCREAMERS - VE VÍRU VELKOMĚSTA
Travesti divadelní show
Legendární travesti-divadelní skupina 
přiváží nové představení, které bude 
netradiční, strhující a  hlavně zábavnou 
sondou do života jednoho obyčejného 
velkoměsta, kde i všední den může na-
bídnout mnoho nevšedních zážitků.

Čtvrtek 23. 11. v 19:00, divadelní sál
ONDŘEJ HAVELKA A MELODY MAKERS
Toto představení je vyprodáno, budeme 
se těšit při jiné příležitosti.

Pátek 24. 11. v 18:00, divadelní sál
PRACHY!
V hlavních rolích excelují Ondřej Vetchý 
a  Vanda Hybnerová, skvěle jim sekun-
dují Richard Trsťan, Nela Boudová 
a další. Jean připravuje večeři na osla-
vu narozenin svého manžela, mírného 
účetního Henryho. Každou chvíli mají 
přijít hosté, ale oslavenec má zpoždění. 
Když konečně přijde, Jean ho nepozná-
vá - Henry chce okamžitě emigrovat 
do Barcelony! Má k  tomu ovšem pád-
ný důvod: v  metru omylem sebral cizí 
kufřík nacpaný bankovkami v  hodnotě 
tři čtvrtě milionu liber.

Sobota 25. 11. ve 20:00, Klub Nětčice Kyjov
KATEŘINSKÁ ZÁBAVA
Tradiční Kateřinská zábava v  Kyjově 
2023 se uskuteční v sobotu 25. listopa-
du od 20 hodin v Klubu Nětčice Kyjov. 
K  tanci a  poslechu zahraje cimbálová 
muzika. Vystoupí jednotlivé složky Slo-
váckého souboru Kyjov.

Neděle 26. 11. v 15:00, divadelní sál
MICHAL JE PAJDULÁK
Dětské vystoupení Michala Nesvadby 
s  programem. Budeme si spolu hrát 
a  vyprávět o našem tělíčku - od hlavy 
až k patě a naopak. Po celou dobu jsou 
děti v  blízkém kontaktu s  Michalem. 
Představení plné překvapení a  legra-
ce, malých a velkých loutek a kostýmů 
včetně dárků ze samolepicí pásky.

Připravujeme:
4. 12. VÁNOCE OSMANYHO LAFFITY
- (již vyprodáno)
9. 12. FILHARMONIE BOHUSLAVA 
MARTINŮ - vánoční koncert
11. 12. TAK JÁ LETIM! / divadlo
- (již vyprodáno)
19. 12. GRANDE MORAVIA: KOUZLO 
VÁNOC / vánoční koncert

VSTUPENKY JAKO VÁNOČNÍ DÁREK:
V předprodeji od 21. listopadu:
13. 1. ČERTŮV ŠVAGR – pohádka pro 
rodiny s dětmi
18. 1. JIRKA KOLBABA: AFRIKA
24. 1. PERFECT DAYS – divadelní 
představení
12. 2. V RYTMU TANCE - talkshow 
Zbigniewa Czendlika a Martiny Viktorie 
Kopecké
21. 2. NA POSLEDNÍ CHVÍLI – divadelní 
představení
V předprodeji od 22. listopadu:
12. 3. PREZIDENTI – divadelní 
představení
21. 3. ADÉLA ELBEL – STAND UP: 
„PRVNÍ POLOČAS ROZPADU“
23. 3. SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 
V LEDOVÉM KRÁLOVSTVÍ – pohádka 
pro rodiny s dětmi

4. 4. ŽENA, KTERÁ UVAŘILA SVÉHO 
MANŽELA – divadlo pro dospělé
V předprodeji od 23. listopadu:
19. 4. SKUPINA VERONA – taneční 
koncert
20. 5. ZDENĚK IZER
V předprodeji od 4. prosince:
23. 2. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA 
KYJOVA (část vstupenek)

KINO PANORAMA

Rezervované vstupenky je nutné si vy-
zvednout  nejpozději 30 minut před za-
čátkem promítání. Včas nevyzvednuté 
rezervace jsou automaticky zrušeny. Zru-
šené vstupenky mohou být prodány pří-
padným zájemcům o dané představení.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

BIJÁSEK
Středa 1. 11. v 15:30
ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ
Francie, 2023, animovaný, režie Laurent 
Bru, 88 minut, české znění. Tajemný su-
perpadouch pokryl džungli toxickou rů-
žovou pěnou, která vybouchne při kon-
taktu s vodou! A do období dešťů zbývá 
méně než měsíc. Na pomoc jsou přivoláni 
ti nejlepší z nejlepších. Esa z pralesa!

Středa 1. 11. ve 20:00
UMĚNÍ JÍST A  MILOVAT  – TADY VARY 
Francie, 2023, drama, režie Tran Ahn 
Hung, 134 minut, titulky, nevhodné do 12 
let. Proslulý gurmán Dodin hýří neotřelý-
mi kulinářskými recepty, které jeho věrná 
kuchařka Eugénie přivádí na svět. 

Čtvrtek 2. 11. v 17:30, čtvrtek 9. 11. ve 20:00
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ
ČR/Itálie/SR, 2023, drama, režie Gabri-
ele Guidi, 110 minut, nevhodné do 12 let. 
Československo 1942. Italský klarinetis-
ta Antonio a jeho snoubenka, virtuózní 
houslistka Martina, jsou deportováni do 
Terezína, kde se jejich milostný příběh 
prolíná s životními osudy dalších židov-
ských umělců a intelektuálů.

Čtvrtek 2. 11. ve 20:00
MOJE NOVÁ TVÁŘ
ČR, 2023, dokument, režie Jarmila Štu-
ková, 77 minut, přístupný. V  České re-
publice se ročně popálí na sto tisíc lidí. 
Martina je ale teprve druhou ženou, kte-
rá prožila brutální kyselinový útok jako 
akt pomsty bývalého přítele.

FILMOVÝ FESTIVAL KYJOGRAF

3. – 5. 11. 2023 – více na samostatné straně

BIOSENIOR
Středa 8. 11. v 16:00
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
ČR/SR, 2023, komedie, režie: Braňo 
Mišík, 105 minut, nevhodné do 12 let. 
Hlavní postavy Naďa a Petr se se svými 
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partnery právě rozvádí. Naďa a Petr do 
sebe před soudem nejprve lehce vrazí 
autem a díky tomu a díky pár náhodám 
na sebe začnou narážet i dále v životě.

Středa 8. 11. v 19:00
VÍKENDOVÍ REBELOVÉ
Německo, 2023, drama/komedie/spor-
tovní, režie Marc Rothemund, 109 minut, 
přístupný. Malý Jason do třídy úplně ne-
zapadá, protože má poruchu autistického 
spektra. Přestože je vysoce inteligentní, 
škola rodině doporučuje speciální školu. 
Mezi ním a jeho tátou Mircem však vznik-
ne nečekaná dohoda – když mu Mirco po-
může vybrat si oblíbený fotbalový klub, 
bude se snažit ve škole dělat co nejméně 
problémů.

Čtvrtek 9. 11. v 17:30, pátek 24. 11. v 17:30
PĚT NOCÍ U FREDDYHO
USA, 2023, horor, režie Emma Tammi, 
105 minut, titulky, nevhodné do 12 let. 
V  kůži Mika (Josh Hutcherson), byste 
určitě být nechtěli. Sám pečuje o dese-
tiletou sestru Abby a dosud se nevyrov-
nal s  neobjasněným zmizením dalšího 
sourozence. Čerstvě bez práce a s per-
spektivou, že přijde o  Abbyino opat-
rovnictví, přijme práci nočního hlídače 
v uzavřené pizzerii Freddyho Fazbeara.

Pátek 10. 11. v 17:30 2D titulky, sobota 11. 11. 
ve 20:00 2D dabing, pátek 17. 11. ve 20:00 
3D dabing, neděle 19. 11. v 17:30 2D dabing
MARVELS
USA, 2023, akční/dobrodružný/sci-fi, 
režie Nia DaCosta, 105 minut, nevhod-
né do 12 let. Carol Danvers, známá 
také jako Captain Marvel, získala zpát-
ky svou identitu a pomstila se Nejvyš-
ší inteligenci. Když ji povinnosti zave-
dou k  anonymní červí díře spojované 
s kreejským revolucionářem, padá na ni 
kvůli nečekaným okolnostem tíha celé-
ho destabilizovaného vesmíru.

Pátek 10. 11. ve 20:00, neděle 12. 11. v 17:30, 
neděle 19. 11. ve 20:00, čtvrtek 23. 11. ve 20:00
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
ČR, 2023, komedie, režie Rudolf Merk-
ner, 90 minut, nevhodné do 12 let. Mladá 
herečka Lucie se po mateřské dovole-
né snaží vrátit do práce, ale setkává se 
s klasickými starostmi svobodných ma-
tek a současně se zamotává do blázni-
vých situací při hledání nové lásky.

Sobota 11. 11. v 17:30
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
ČR/SR/Maďarsko, 2023, animovaný/ro-
dinný/dobrodružný, režie Filip Pošivač, 
82 minut. Jedenáctiletý Tonda má jedi-
nečnou vlastnost - od narození svítí. Jeho 
starostliví rodiče se ho snaží držet doma, 
aby jej ochránili před vnějším světem. To 
se změní ve chvíli, kdy se před vánoční-
mi svátky do jednoho ze sousedních bytů 
nastěhuje tajemná dívka Slávka, která ob-
rátí jeho dosavadní život naruby.

Neděle 12.  11. v  15:00, sobota 18.  11. 
v 17:30, čtvrtek 30. 11. v 17:30
TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
USA, 2023, animovaný/komedie, re-
žie Cal Brunker, 93 minut, české znění. 
Tlapková patrola je bezesporu jedním 
z  největších fenoménů současnosti. 
Psí záchranáře, kteří umějí létat s  leta-
dlem, hasit požáry, strážit zákon a dělat 
spoustu dalších užitečných věcí, milují 
děti po celém světě.

Neděle 12. 11. ve 20:00
BRATŘI
ČR/SR/Německo, 2023, dobrodružný/
historický/drama, režie Tomáš Mašín, 
135 minut, nevhodné do 12 let. Film Bra-
tři vypráví jeden z  největších příběhů 
studené války o odbojové skupině brat-
rů Josefa a Ctirada Mašínových. Rodina 
Mašínových se v komunisty ovládaném 
Československu stává terčem pronásle-
dování a  bratři věří, že po vzoru otce, 
hrdiny protinacistického odboje, lze 
proti diktatuře bojovat jedině se zbraní 
v ruce.

Čtvrtek 16. 11. v 17:00 a ve 20:00 – PŘED-
PREMIÉRA, pátek 24.  11. ve 20:00, neděle 
26. 11. v 17:00
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
ČR/Německo, 2023, drama/dokumen-
tární/animovaný/fantasy, režie: Petr 
Vachler, 154 minut, přístupný. Osobitý 
tvar animovaného, hraného i dokumen-
tárního snímku představuje divákům 
světoznámé filozofy, vědce, duchovní 
osobnosti a společně s herci, herečkami 
a  jedním netradičním čmelákem chce 
provést snovou krajinou nejen jejich 
vlastních životních příběhů.

Čtvrtek 17. 11. v 17:30, neděle 19. 11. v 15:00, 
čtvrtek 23. 11. v 17:30
TROLLOVÉ 3
USA, 2023, animovaný/komedie, režie 
Walt Dohrn, Tim Heitz, 91 minut, čes-
ké znění. Trollí princezna Poppy měla 
vždycky obrovskou slabost pro svého 
trochu nabručeného kámoše Větvíka. 
Dva roky to mezi nimi jen tak bublalo, 
ale teď už to začíná být vážné. Poppy 
zjistí, že Větvík před ní skrývá trochu 
nepříjemnou, leč velmi vzrušující životní 
kapitolu.

Sobota 18. 11. ve 20:00, sobota 25. 11. ve 16:30
HUNGER GAMES: BALADA O  PTÁ-
CÍCH A HADECH
USA, 2023, akční/dobrodružný, režie 
Francis Lawrence, 157 minut, titulky, ne-
vhodné do 12 let. Začínají desáté Hlado-
vé hry. Osmnáctiletý Coriolanus Snow 
čeká jen na to, jak v nich zazáří. Tento-
krát jako mentor jednoho z vyvolených. 
Tvrdě dřel, aby dokázal naplno využít 
svůj šarm, znalosti a  dovednosti, které 
mohou dovést vyvoleného k vítězství.

BIOSENIOR
Středa 22. 11. v 16:00
ÚSVIT
ČR/SR, 2023, drama/kriminální, režie: 
Matěj Chlupáček, 117 minut, nevhodné do 
12 let. Do městečka Svit pod Tatrami při-
jíždí v  roce 1937 ředitel velké továrny se 
svou ženou, aby zde po baťovském vzoru 
Zlína postavili moderní průmyslové měs-
to. Jejich plány ale naruší znepokojující 
nález mrtvoly v  areálu továrny. Novoro-
zenec s  mužským i  ženským pohlavním 
orgánem.

Středa 22. 11. ve 20:00 - PŘEDPREMIÉ-
RA/ TADY VARY, sobota 25. 11. ve 20:00
NAPOLEON
USA, 2023, historický/válečný/životo-
pisný, režie Ridley Scott, 151 minut, ti-
tulky, nevhodné do 15 let. Epické drama 
zachycuje život francouzského císaře 
Napoleona Bonaparte, jeho vzestup 
k moci a vztah k životní lásce Josephi-
ne, a ukazuje jeho vizionářské vojenské 
a  politické taktiky na pozadí nejdyna-
mičtějších bitevních scén, jaké kdy byly 
natočeny.

Neděle 26. 11. ve 14:30
KOUZELNÁ BERUŠKA A  ČERNÝ KO-
COUR VE FILMU
USA, 2023, animovaný/akční/dobro-
družný, režie Jeremy Zag, Tim Heitz, 
105 minut, české znění. Celovečerní film 
ukáže zrození superhrdinů, kteří brání 
Paříž před zlem a kteří si v pěti sériích 
stejnojmenného seriálu získali srdce mi-
lionů diváků a fanoušků po celém světě.

Neděle 26. 11. ve 20:00
JEJÍ TĚLO
ČR/SR, 2023, drama, režie Natálie Císa-
řovská, 107 minut, nevhodné do 15 let. 
Třiadvacetiletá vrcholová sportovkyně 
Andrea tvrdě dře a  připravuje se na 
olympijské hry v  Atlantě. Nezná nic ji-
ného než svět tréninků a závodů. Až do 
chvíle, než si poraní páteř a její sportov-
ní kariéra náhle skončí. Touha po úspě-
chu ji následně přivede až ke kariéře 
pornoherečky.

PŘEHLÍDKA OUTDOOROVÝCH FILMŮ
Úterý 28. 11. v 18:00
SNOW FILM FEST 2023
Dvanáctý ročník festivalu SNOW FILM 
FEST v Kyjově přinese opět velmi pest-
rou filmovou nabídku. Zajímá vás skial-
pinismus, freeride lyžování, snowboar-
ding, kitesurfing, lodě nebo letadla? 
Největší filmový festival zimních sportů 
má ve své nabídce něco pro každého. 
Těšit se můžete nejen na dobrodružné 
filmy plné adrenalinu a okouzlující příro-
dy, ale i upřímné lidské příběhy.

Středa 29. 11. v 19:00
PŘIŠLA V NOCI
ČR, 2023, komedie/horor, režie Tomáš 
Pavlíček, Jan Vejnar, 85 minut, nevhodné 
do 15 let. Když si pár třicátníků pustí přes 
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práh matku jednoho z nich, netuší, že se 
právě ocitl v komorním očistci. Poklidný 
městský život se pomalu mění v chaotic-
ké trosky. Pěstěná šedesátnice Valerie si 
krok za krokem podmaňuje nejen prostor 
bytu, ale i mysl jeho obyvatel.

Čtvrtek 30. 11. ve 20:00
SVĚTLOPLACHOST
ČR/SR/Ukrajina, 2023, drama/doku-
ment, režie: Ivan Ostrochovský, Pavol 
Pekarčík, 71 minut, přístupný. Jedno 
chladné únorové ráno přijíždí dvanácti-
letý Niki a  jeho rodina na charkovskou 
stanici metra, aby se zde ukryli před 
děsivou válkou, která zuří v ulicích jejich 
města. Denní světlo se stává synony-
mem smrtelného nebezpečí. Chlapec 
nesmí opustit prostory stanice, kde žije 
spolu se stovkami dalších lidí, pod neu-
stálou září neonových světel.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Úterý 7. 11. od 17:00, studovna-čítárna
LIBOR POŘÍZKA: LIBAVA
– jedinečné území přírody uprostřed ci-
vilizace.

Středa 8. 11. 15:00 – 19:00, přednáškový sál
KURZ KRESBY PRAVOU MOZKOVOU 
HEMISFÉROU
Proběhne pod vedením Michaely Mou-
dré ve spolupráci s Kyjovským Slovác-
kem v pohybu. Přihlášení na reditelka@
knihovna-kyjov.cz.

Úterý 14. 11. v 17:00, studovna-čítárna
PLÍCE JAKO SUPERHRDINA!
Lékařská přednáška s  MUDr. Petrem 
Kolmanem, primářem plicního oddělení 
Nemocnice Kyjov. Hosté: PharmDr. Soňa 
Zahrádková, Mgr. Ing. Zuzana Adamco-
vá (Poradna pro odvykání kouření).

Středa 22. 11. v 17:00, studovna-čítárna
MANŽELÉ POULÍKOVI
Cestovatelská beseda na téma ČERNÁ 
HORA.

Sobota 29. 11. v 17:00, přednáškový sál
AUTORSKÉ ČTENÍ KATEŘINY AUDOVÉ 
z  její nově vydané knihy Mezi kořeny. 
Představení výjimečné knihy o  tajupl-
ném světě skrytém mezi kořeny s vlast-
noručními ilustracemi autorky. Nechte 
se unést pozoruhodným vyprávěním 
o tom, jak nás půda ovlivňuje. Hudební 
doprovod Ondřej Auda (kytara).

RADNIČNÍ GALERIE

5. 10.–24. 11.
PODZIMNÍ MÁMENÍ – VÝSTAVA
OBRAZŮ LENKY VOJTĚCHOVÉ
Inspirací a  tvůrčím záměrem je zachy-
tit v  obrazech portrét člověka, který 
komunikuje a  někdy částečně splývá 
s  krajinou a  stává se tak její nedílnou 
součástí. Autorka dává dostatečný pro-
stor k  vlastní  interpretaci a  divák tak 
dostává možnost být součástí vyprávě-
ného příběhu a dotvářet svým subjek-
tivním nahlížením sdělení obrazu. Pro-
pojující myšlenkovou linií obrazů Lenky 
Vojtěchové je snové tajemno, emotiv-
nost a poetika. Rozměrnější díla autorka 
maluje v  technice akrylu, k drobnějším 
pracím a studiím sahá především k pe-
rokresbě či akvarelu, který v jejím podá-
ní působí velice jemně a lehce.

GALERIE DOMA

10. 11.–30. 11.
MIROSLAV TICHÝ
Kresba a grafika
Vernisáž v pátek 10. 11. v 17:30

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM

16. 11. 2023 – 21. 1. 2024
BYDLÍME SE SKLEM
Fusingové sklo Jaroslavy Matúšové.
Vernisáž 16. 11. v 17:00.

JAZZ KLUB KYJOV

Sobota 25. 11. ve 20:30, Hostinec Jančovka
The BladderStones
Koncert projektu „Jazz v Kostce“
Tomáš Frolík - kytara, zpěv, Johnny 
Judl, jr. - baskytara, zpěv, Michael Nosek 
- bicí, zpěv.
O připravované desce Toilet Fame: Na 
počátku byl malý byt a  v  něm malý 
útulný záchod. A  tam jsem se uvolnil 
a  vyhrál svůj vnitřní souboj. Konečně 
mi bylo jasné, že tradice blues, grunge 
a solidní bigbít se může sloučit a poté 
vyloučit jako jedinečný hudební příběh.

KLUB BÁRKA

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI 
A MLÁDEŽ
Posláním  Klubu Bárka je pomáhat dě-
tem a  mládeži od 7 do 26 z  Kyjova 
a  blízkého okolí. Poskytovat jim bez-
pečné zázemí, informace, odbornou 
pomoc a podporu při řešení problémů 
v  dospívání. Služba je poskytována 
zdarma, včetně tvořivých dílen, bijáku 
i besed. Najdete nás za plátnem letního 
kina, na adrese Sv. Čecha 1429/4 b, tel. 
777 128 849, e-mail: barka@kyjov.charita.cz.
Program klubu na měsíc listopad
Téma měsíce: ztišení
Plánované akce
2. 11. - Výroba placek na tričko
16. 11. - Den pro sebe
1. 12. - Výroba adventních věnců
Otevírací doba klubu: po – pá 13:00 – 17:00

KNIŽNÍ NOVINKY

EMPUSION / OLGA TOKARCZUKOVÁ (367 STR.)
Přírodně-léčivý horor od laureátky Nobelovy ceny. Do této horské ozdravovny přijíždí student ze Lvova Miec-
zysław Wojnicz v naději, že novátorské metody a křišťálově čistý vzduch zastaví průběh jeho nemoci, nebo ji 
dokonce úplně vyléčí. Nemocní muži z Vídně, Královce, Breslau a Berlína neúnavně diskutují nad skleničkou 
o nejdůležitějších světových problémech. Stojí Evropa na prahu války? Monarchie, nebo demokracie? Existují 
démoni? K Wojniczovi se dostávají i děsivá vyprávění o událostech, které se odehrály v horách v okolí sanatoria.

DĚTI JASANU A JÍVY / NEIL PRICE (552 STR.)
Věk Vikingů, přibližně vymezený roky 750 a 1050 n. l., byl dobou expanze skandinávských národů. Seveřané se 
vydali do světa jako kupci, nájezdníci, dobyvatelé, objevitelé i kolonisté a ve všech těchto rolích proměnili mnohé 
kraje i země. Historii však v tomto případě „nepsali vítězové“, nýbrž jejich oběti. Proto se nám dochovaly zejmé-
na zprávy, které líčí Seveřany ne právě příznivým pohledem. Kniha Děti Jasanu a Jívy je založena na nejnovějším 
archeologickém výzkumu i zpracování písemných pramenů a přináší nám příběh Vikingů, podaný jejich vlastní-
ma očima: poznáme jejich politiku, kosmologii, umění i kulturu.

KAŽDÉ DALŠÍ LÉTO / CARLEY FORTUNE (336 STR.)
Seznámili se jako děti a během šesti let, kdy se vídali o letních prázdninách, jejich kamarádství zvolna přerostlo 
v lásku. Pak přišel náhlý zlom a stačilo jediné zaškobrtnutí, aby všechno bylo zničeno. Říká se, že dvakrát ne-
vstoupíš do jedné řeky, a pro Persefonu Fraserovou to od chvíle, kdy se před více než deseti lety dopustila nej-
větší chyby svého života, platí dvojnásob. Vše se ovšem změní, když jí jednoho dne kdosi zavolá z neznámého 
čísla. Tu se Persefona rázem v duchu vrátí o dvanáct let zpátky, na staré známé místo v Barry’s Bay.
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V úterý 28. listopadu 2023 od 18:00 hodin v kině 
Panorama v Kyjově můžete navštívit již dvanác-
tý ročník festivalu zimních outdoorových filmů. 
Letošní filmová nabídka je opět velmi pestrá. Za-
jímá vás skialpinismus, freeride lyžování, snow-
boarding, kitesurfing, lodě nebo letadla? Největší 
filmový festival zimních sportů má ve své nabíd-
ce něco pro každého. Těšit se můžete nejen na 
dobrodružné filmy plné adrenalinu a okouzlující 
přírody, ale i upřímné lidské příběhy.
Speedup: Himalájský příběh propojuje krásu 
velehor se snahou upozornit na dopady lidské 
činnosti na přírodu nejvyšších hor světa. Horo-
lezec, extrémní skialpinista a ambasador Světo-
vého fondu na ochranu přírody Benedikt Böhm 
se spolu s Prakashem Sherpou rozhodl zdolat 
sedmitisícový vrchol Himlung Himal a  ukázat 
světu, jaké následky může lidská činnost na 
krajinu mít.
Milovníci čerstvého prašanu si na své přijdou 
u filmu Lužba: Duše Sibiře od Andrého Costy.
Line And Air pak ohromí neuvěřitelnými výhle-
dy z paluby ultralehkého letadla a svobodou,
kterou si autor Geraldine Fasnacht užívá při jíz-
dě na snowboardu.
Pro spojení lyží, kite, saní a traverzu Laponska 
se rozhodla současná držitelka Guinessova
rekordu v nejdelší kitesurfingové cestě bez sup-
portu. Lapland Explorer je pro Niky Ballus
dalším splněným snem po těžkém úrazu nohy. 
Na sever se vydáme i se snímkem Wavy: Plav-
ba mého života, kde se dvojice freeriderů dělí 
o zážitky z neskutečných sjezdů. Role českého 
solitéra v  jinak zahraniční tvorbě se ujal Ond-
řej Pekárek s  filmem Salaš: Gruzínský freeri-
de. Sbalil stan, pořídil si kamna, expediční sáně 
a vyrazil. V neposlední řadě se pak na festivalu 
můžete pobavit při sketchi Lalodge od Huga 
Laugiera, který je sice freeskierem, ale rozhod-
ne se v doprovodu bývalého biatlonisty Martina 
Fourcada vyzkoušet další zimní sporty. Přijďte 
zažít laviny zimního adrenalinu a  připravte se 
v pohodlí kina na zimní sezónu.

Další ročník festivalu SNOW FILM FEST v kině Panorama

Dušičkový koncert

Smíšený pěvecký sbor Carmina Vocum vás  
srdečně zve na Dušičkový koncert. 
Uskuteční se ve čtvrtek 2. 11. v 16:30 ve  
Smuteční síni města Kyjova.  Zazní části  
z Mozartova Requiem a jiné skladby. 

Sólisté: Zuzana Šalšová - soprán, Klára Schielová 
- alt, Mario Kudela - tenor, Robin Červinek - bas, 
Marek Horáček - klavírní doprovod.
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Jeden z nejúspěšnějších českých cyklistů nedávné minulosti 
a  nejlepší český jezdec v  časovkách všech dob Jan Bárta 
začínal s cyklistikou v oddílu CK Dacom Pharma Kyjov. První 
titul mistra ČR do 23 let získal už v roce 2003. Pak se pro-
bojoval mezi elitu a na závody, jako je Tour de France, na 
olympijské hry v Londýně a Rio de Janeiru i k sedmi titulům 
mistra ČR v časovce a jednomu v silničním závodě jednotliv-
ců. Pochází z Milotic, bydlel v Sobůlkách a teď je obyvatelem 
Kyjova. 7. prosince oslaví 39 let a letos ukončil svou více než 
dvacetiletou sportovní kariéru.

Pane Bárto, jste odchovanec oddílu CK Dacom Pharma Ky-
jov. Jak důležité pro vás byly základy, které jste tam dostal?
Základy jsou hodně důležité, protože vám dají pohled na 
sport a první zkušenosti, podle kterých se řídíte a nad který-
mi pak přemýšlíte celou kariéru.

Na kolo jste se prý dostal spíš náhodou?
S bratrem jsme byli z vesnice, kde moc možností na sporto-
vání nebylo. Na kole jsem začal jezdit po jeho vzoru. On se 
účastnil náborového závodu základních škol v časovce druž-
stev a vlastně tam ani neměl startovat, ale byl náhradník a do 
týmu se dostal, když jeden jeho člen onemocněl. Po něm 
jsem začal jezdit i já. Jinak nejsme z cyklistické rodiny, takže 
jsme k tomu neměli žádný vztah.

V té době jste bydlel v Sobůlkách. Jezdil jste po tréninku 
na Babí lom, místními nazývaný Stražovják? A mohl to být 
důvod, proč jste byl lepší než ostatní?
Je pravda, že někdy jsem jezdíval na konci tré-
ninku na Babí lom, někdy jen nad 
Sobůlky na kopec. Myslím, že ná-
skok před ostatními získá člověk 
hlavně tehdy, když tomu dá víc 
energie, víc píle, víc času než ostatní.

Kdy jste se rozhodl, že se stanete 
profesionálním cyklistou?
Nerozhodl (smích). To se tak nějak 
vyvinulo. Když jsem jezdil za KTM 
v Rakousku, tak jsem studoval vyso-
kou školu, ať aspoň něco mám. Ale 
podařilo se mi vyhrát etapu závodu 
Okolo Rakouska. Díky tomu jsem do-
stal šanci přejít do týmu NetApp, který vypadal, že půjde 
nahoru. A opravdu nahoru šel, časem z něho vznikla Bora, za 
kterou jezdil i mistr světa Peter Sagan.

Jakou vysokou školu jste vlastně vystudoval?
Vystudoval jsem Fakultu sportovních studií na Masarykově 
univerzitě, obor Regenerace a výživa ve sportu, a mám titul 
bakalář.

Máte za sebou úžasnou kariéru. Chtěl bych připomenout 
její největší momenty. Za váš největší úspěch bych pova-
žoval třetí místo v časovce na Tour de France v roce 2014 
před pozdějším vítězem celé Tour Vincenzem Nibalim 
a mnoha dalšími hvězdami. Vzpomínáte si na ni?
Celou si ji nevybavím, ale některé úseky ano. Byly tam tři 
nebo čtyři táhlejší kopce, a pak si pamatuji úseky po startu 
a cíl. A také euforii lidí, co mi pak volali.

Tour de France v roce 2014 byla úspěšná i pro váš tehdejší 
tým NetApp a českou cyklistiku, protože celkově skončil 
sedmý Leopold König a vy jste mu dělal domestika. Podr-
žel jste ho dokonce v kopcích.
My jsme tehdy byli na Tour de France poprvé. Leopolda Kö-
niga jsme měli jako lídra a  celou Tour 
jsme jeli na něho. Snažili jsme se ho 
v  rozhodujících okamžicích dotáh-
nout na dobré místo, dopředu peloto-
nu, protože to je v závodech důležité. 
Když se balík dělí, lidi odpadají, tak 
musíte být vepředu, pokud zůstanete 
vzadu, tak si to musíte dojíždět, a  to 
stojí síly navíc.

NetApp byl tehdy druhodivizní tým. 
Jak se na vás dívali soupeři z nejsil-
nějších stájí, když jste s nimi bojovali 
o čelo pelotonu?
Myslím, že to není až tak, že by se na 
nás dívali nějak špatně. Oni spíš počítají s tím, že většina těch 
lidí z druhodivizních týmů nemá jejich výkonnost. Ale pokud 
jste schopni s nimi závodit, tak si všimnou, že jste na tom 
dobře, a berou vás rovnocenně.

Vy jste známý únikář, což znamená, že chodíte často do 
úniku. A na Giru d’Italia jste díky tomu skončil druhý v hor-
ské etapě v  roce 2012. Vzpomínám si, že její průběh byl 
hodně dramatický.
Cílový kopec byl hodně dlouhý, asi dvacet sedm kilometrů, 
a pamatuji si, že na začátku kopce odjeli z denního úniku dva 
lidi a já jsem je dojížděl. Oni si vzájemně nastupovali a díky 
tomu vlastně zpomalovali, tak jsem je téměř na konci stou-
pání dojel. To bylo asi tři kilometry před cílem a z propozic, 
které jsme dostali od pořadatelů, jsem věděl, že poslední ki-
lometr a půl už bude ten kopec placatý, měl jen nějaká dvě 
procenta stoupání, a že tam už mě z háku neurvou a můžu 
bojovat o vítězství. Takže se mi podařilo je dojet, vrátil jsem 
se k nim, přetrpěl jsem to až zhruba 
do těch dvou kilometrů před cílem 
a zkusil jsem vyhrát. Bohužel to ne-
vyšlo.

Jel jste i třetí grand tour – Vueltu, 
kde jste vystoupal na údajně nej-
těžší kopec El Angrilu. Jak jste se 
cítil při stoupání, které dosahuje 
skoro 30 procent?
Ono je už potom jedno, jestli má 
ten kopec 18 nebo 25 procent. Pros-
tě jedete, musíte šlapat, abyste nespadl z kola. Měli jsme tam 
lehčí převody, protože ten kopec je opravdu hodně prudký. 
Takže jedete pomaleji, ale šlapete stejně jako při jiných hod-
ně těžkých dojezdech na kopec. Zkrátka nemyslíte a jedete.
 
Ve své kariéře jste byl úspěšný hlavně v časovkách. V nich 
jste vyhrál sedm titulů mistra České republiky, což je re-
kord, který hned tak někdo nepřekoná. Co je pro časovku 
nejdůležitější?
Časovce se říká „jízda pravdy“, ukáže se, kdo má jakou celko-
vou výkonnost. Nejdůležitější je hodně trénovat. A je to víc 

TŘETÍ V ČASOVCE NA TOUR DE FRANCE, SEDMÝ NA MISTROVSTVÍ SVĚTA.
JAN BÁRTA UKONČIL SVOU CYKLISTICKOU KARIÉRU

Víte že?
Jan Bárta je třetím 
nejlepším Čechem 
historie v  celkovém 
pořadí Tour de Fran-
ce? V roce 2015 skon-
čil na 25. místě. Lepší 
výsledky měli jen Leo-
pold König a  opako-
vaně Roman Kreuzi-
ger, oba ale jezdili jako 
lídři svých týmů.

Víte že?
Sedmé místo z  ča-

sovky Jana Bárty je 

nejlepším umístěním 

českého reprezentan-

ta v  této disciplíně 

v závodě profesionálů 

na mistrovství světa. 

V  silničním závodě 

jednotlivců byl v  roce 

2018 o  jedno místo 

výš Roman Kreuziger.

Víte že?
Tour de France je nej-
větší a  nejsledovaněj-
ší sportovní událostí, 
která se koná každý 
rok? Více pozornosti 
přitahují jen olympiá-
da a mistrovství světa 
ve fotbale.
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o absolutní síle než jízda do kopce. V kopcích jsou dobří zase 
vrchaři, kteří mají 50 kilo i s postelí. Já vážím 75 kilo, takže 
bych se svou postavou Tour ani nikdy vyhrát nemohl.

Při časovce jedete padesátkou i  rychleji na speciálním 
kole, které není moc pohodlné. Jaké jsou při tom pocity, 
třeba v zatáčkách?
Na tom kole samozřejmě i trénujeme, abychom se s ním sžili. 
Stavba je jiná než u klasické silničky. V podstatě ležíte ru-
kama na řídítkách a musíte dokázat v této pozici kolo řídit, 
udržet se na něm v zatáčkách nebo nepříjemných situacích. 
Musíte to mít najeté, protože jinak hned 
v zatáčkách ztrácíte čas.

Kromě toho jste absolvoval několik mist-
rovství světa, reprezentoval jste na dvou 
olympiádách. Na Tour de France 2015 jste 
skončil celkově 25. a ve výčtu úspěchů by 
se dalo pokračovat. Co považujete za vaše 
další největší úspěchy?
Sedmé místo v časovce na mistrovství světa 
v  roce 2012. Byla to časovka, která mi sed-
la. V  té době jsem začínal v  týmu NetApp 
a jelo se v Nizozemí, kde jsme měli základnu. 
Trať jsem znal z tréninku. Navíc začalo pršet, 
a o to větší to byla výhoda, nemusel jsem tolik 
zpomalit, když jsem cestu znal.

K cyklistice patří i pády. Kolik jste jich měl a jaké byly?
Pády k  tomu samozřejmě patří. Kdo by si myslel, že bude 
závodit, a přitom nebude padat, tak by se hodně spletl. Kolik 
jich bylo, to bych těžko počítal, myslím, že dva až tři na sezo-
nu. Asi padám méně, než je průměr. Zaklepu to, neměl jsem 
nic vážného, jen naštípnuté zápěstí, jinak žádné zlomeniny, 
asi jsem výjimka. A taky umím padat (smích).

Po týmu NetApp, který se potom přejmenoval na Bora-Ar-
gon, jste zbytek kariéry strávil v nejlepší české stáji Elkov 
Kasper. Teď definitivně končíte. Už víte, co bude dál?
Následující rok budu dál lehce trénovat. Protože i  lékař mi 
říkal, že není dobré, aby člověk, který jezdí ročně přes třicet 
tisíc kilometrů na kole, po dvaceti letech skončil a měl nulu. 
Pro tělo je lepší postupně snižovat zátěž.

Nechcete závodit třeba na horských kolech nebo na gravelu?
Já bych řekl, že jsem závodil už dost a  jsem vyzávoděný. 
Leda nějaké amatérské závody si z legrace zajedu.

Pro každého z nás je asi nejdůležitější rodina. Byla 
i ona motivací pro skončení kariéry?
Mám ženu a dvě děti. Jde o to, že člověk nemůže dělat 
naplno sport, zvlášť cyklistiku, která je časově hodně 
náročná, a dávat rodině tolik času, kolik by chtěl. Spíš 
bych řekl, že vše do sebe zapadlo a prostě přišel ten 
správný čas.

Jak vidíte současnou českou cyklistiku? A sleduje-
te i tu kyjovskou?
Českou i  kyjovskou cyklistiku sleduji. Řekl bych, že 
teď prožívá těžké období. Lidi, kteří se o  ni starají, 
k ní jen těžko přitahují děti, protože v dnešní době 
mají děti spoustu jiných zájmů. Ale česká cyklistika 
jako taková je na dobré cestě. Sice hodně závodníků 

končí, ale nastupují mladí, a myslím, že závodníci typu Vac-
ka nebo Bittnera jsou na tom dobře a mají to nejlepší před 
sebou.

Děkuji za rozhovor.
Miroslav Pechura

Víte že?

Jan Bárta je jeden ze 

tří českých závodní-

ků, kteří se dokázali 

dostat na stupně vítě-

zů v  etapách Tour de 

France? Před ním vy-

hrál tři etapy sprinter 

Ján Svorada a  v  roce 

2015 jednu etapu Zde-

něk Štybar. Další Češi 

uspěli už jen v  týmo-

vých časovkách.

foto: archiv Jana Bárty
a Jan Brychta
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SPORT

V letošním roce proběhla v Maďarsku opět prestižní soutěž 
Remzso Ferenc Classic PCA Hungary. Byla však obohacena 
o nové fantastické zážitky, ať v podobě výborně zpracova-
ného pódia, nebo skvělého osvětlení, které závodníky moti-
vovaly k nejlepším výsledkům. Termín závodu byl stanoven 
na 23. září ve městě Szeged. Na tuto soutěž se připravoval 
i kulturista Pavel Forman z Kyjova, aby zde bojoval o medaili.
„Na dovolené mě oslovili zástupci maďarského bodybuildin-
gu s  tím, jestli bych přijel závodit na soutěž PCA Physical 
Culture. Tak jsem nabídku přijal,“ vysvětlil Pavel Forman, proč 
se vydal právě do Maďarska. Příprava se povedla, a  tak si 
domů odvezl medaili zlatou.
„Příprava byla kratší než šest měsíců, provázely ji nějaké 
komplikace, ale závěrečná fáze se povedla. Nejtěžší byl jako 
vždy poslední týden, kde se pracuje s vodou, poměrem sa-
charidů a bílkovin,“ upřesnil Pavel Forman.
Kulturista z Kyjova si pochvaloval především samotnou at-
mosféru a organizaci soutěže. „Všechno bylo dokonale při-
praveno, sedělo časově a  nebyl žádný problém, který by 
soutěž narušil. Pořadatelé dokonale odvedli svoji práci,“ po-
chválil maďarské pořadatele.

(red)

PAVEL FORMAN SI Z MAĎARSKÉHO SZEGEDU ODVEZL ZLATO

Závod se jede pod záštitou náměstka hejtmana 
Jihomoravského kraje Mgr. Františka Lukla 
a starosty města Vracova Bc. Petra Fridricha.

18. 11. 202318. 11. 2023
VRACOV

město Kyjov město Vracov

více na www.ckdacomkyjov.cz

Akce je spolufinancována 
z rozpočtu města Kyjova 
a Jihomoravského kraje.

CK SOKOL DACOM PHARMA KYJOV, MĚSTO KYJOV A MĚSTO VRACOV pořádají

K r a j s ký  p ř e b o r  J M K
v CYKLOKROSU 

Sobota 18. 11. 2023 v 11:00 h 
Lokalita Olšíčka Vracov
▶ Registrace na místě
▶ 4 startovní vlny
▶  Povolena cyklokrosová  

a MTB kola

LIHAN BICYCLE

Kompletní hygienický servis a zabezpečení staveb, 
sportovních a společenských akcí

KATALOG  
PRODUKTŮ A SLUŽEB

®

doplněk stravydoplněk stravy

2023
a vložený závod dětí – PŘÍPRAVKA a HOBBY

foto: archiv Pavla Formana



PLACENÁ INZERCE

• •

Již za
399 900 Kč

Již za
529 900 Kč

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

TOP CENTRUM car
Brněnská 4031, 695 01  Hodonín, tel.: 518 389 811, www.topcentrumcar.cz

Polo a Golf Limited

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelů Polo: 5,2−7,6 l / 100 km, 117−172 g/km a Golf: 0,9−8,4 l / 100 km a 14,1−14,9 kWh / 100 km, 21−190 g/km.  
Fotografie je pouze ilustrativní a vyobrazené modely mohou obsahovat prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz.


